

## 体坛聚焦

## 朴泰桓药检阳性被禁赛18个月

足够搭“末班车”赶赴里约

新华社北京3月24日电 国际泳联当地时间23日在瑞士洛桑宣布,韩国男子游泳选手、奥运冠军朴泰桓因为药检呈阳性被禁赛18个月。禁赛期自去年9月起至2016年3月止。

国际泳联表示,朴泰桓去年9月在一

次赛前药检中被检测出体内睾酮激素呈阳性。因此,他从去年9月3日起参加比赛的所有个人成绩全部被取消,奖金须全部退回。他在去年仁川亚运会上获得的三块铜牌也全部被取消。

这一处罚意味着朴泰桓在理论上仍

可以参加2016年8月举行的里约奥运会。

今年26岁的朴泰桓在2008年北京奥运会上夺得400米自由泳金牌和200米自由泳银牌。他是韩国唯一一位奥运会游泳冠军,一直以来是韩国体育的骄傲和最受欢迎的明星之一。

## 禁赛18个月冤不冤?

瑞士当地时间23日,国际泳联在总部洛桑对韩国游泳奥运冠军朴泰桓涉嫌使用兴奋剂一案召开听证会,并在官方网站上公布了处罚结果——禁赛18个月。很多人想知道,18个月的禁赛处罚对朴泰桓来说重吗?冤不冤?实际上,朴泰桓一定在偷着笑呢:这个处罚结果“太完美”了,一点不影响他参加里约奥运会。

从涉及的兴奋剂种类来说,朴泰桓所注射的是早就被列入禁药名单的雄性激素,不管这个过程是否如他所说的“被医生误导、欺骗”,他都要对进入自己体内的违禁成分负责。正常情况下,运动员要被处以为期两年的禁赛。

正是因为朴泰桓和韩国游泳协会以“医生误导欺骗、本人非故意服药”这一点作为申诉理由,才让他的禁赛处罚减少了6个月,为他参加里约奥运会铺平了道路。

国际泳联公布的里约奥运会个人单项报名截止日期是2016年7月3日。运动员

只要在此日期前,在获得国际泳联批准的资格赛中达到奥运A标或B标,即具备了代表该国参加奥运会个人单项赛的资格。因此,截至2016年3月的禁赛对朴泰桓的奥运生涯不构成任何障碍。当然,奥运资格赛需要提前向国际泳联申请并获得批准。

按照朴泰桓的水平,只要他保持正常训练,达到奥运A标不在话下。作为韩国游泳第一人、奥运冠军,朴泰桓对于韩国体育和韩国游泳协会的贡献和作用首屈一指,韩国泳协就算再与朴泰桓不和,也不会在这奥运这个大舞台上和男主角“闹情绪”。

从本次国际泳联的听证会来看,正是韩国泳协出面为朴泰桓申诉、争取“减刑”,才获得了这一结果。据韩国媒体称,大韩体育协会表示对这一事件如何处理、是否适用“只要兴奋剂违规就三年内禁止入选国家队”的规定,目前还在考虑中。换句话说,韩国方面极有可能为了在里约

奥运会增添奖牌筹码,而对朴泰桓“网开一面”,而这并不违反规定。

有人用此前孙杨误服禁药事件的3个月处罚,来对比朴泰桓的18个月禁赛,认为对朴泰桓判罚重了。其实不然,两人的药物类别和性质、事件情节截然不同。

孙杨是为了治疗心肌炎,有长期正规的医学诊断和用药证明,而且药物是新纳入的赛内禁药,平时可以使用,而且又是国内检查的结果。朴泰桓涉及的是赛内赛外都早已禁用的类固醇,竟然能够通过韩国国内药检,却被国际泳联查出,性质完全不同。

朴泰桓明年将步入27岁,对于游泳运动员来说并非“黄金年龄”,但是只要他参加奥运会,就是韩国游泳和韩国体育的王牌,就是奥运奖牌的有力竞争者。长远来看,对他的运动生涯来说,18个月的禁赛处罚只能算个小插曲,受到更大负面影响的将是他的形象和与此相关的商业赞助前景。(一言)



朴泰桓 (资料图片)

## 文化时讯

## 导协奖入围名单被批丢人 徐峥呼吁修订新规则

本报讯 中国电影导演协会上周公布2014年度导协表彰大会评选入围名单后,引发“烂片入围”等诸多诟病。对此,导协奖初评委员会主席、导演徐峥3月23日发布长微博进行回应。

在2014年度导协表彰大会入围名单中,《亲爱的》《智取威虎山》等去年的口碑之作因是香港导演作品而落选,上任导协会长黄建新因此质疑名单不合理。之后,导协副秘书长何平、导协会员高群书也在微博上炮轰本届入围名单丢人,大量烂片混入其中,是“最大耻辱的一年”。

对入围名单,徐峥解释:“我们对目前作品的选择是以‘入围’作为界定标准的,并不代表‘提名’和‘获奖’。我们希望,多元化成为入围的门槛。入围作品的圈定能够尽量成为2014年中国电影的真实写照。特别是对年轻人的创作,我们持宽容态度。我们相信,导演协会的最终评选提名及获奖作品,一定能够代表导协的艺术定位和专业诉求。”

对黄建新、何平等导演的批评,徐峥表示:“前辈导演提出的提名不公平的意见,我们在初评一开始就提出过疑义。包括对‘香港及台湾导演的作品能否入围’、‘纪录片和动漫电影是否需要独立设置奖项’、‘年度演员入围资格,是否因影片入围而入围’等问题。但是受限于年度表彰大会的评选规则,初评委无法即时更改。”导协也称,中国内地电影发展迅猛,若干年前制定的表彰规则确有滞后之处,协会正在研究修订规则。

据悉,接下来经过导协全体成员的复选投票,会选出每个奖项的五个提名进入第二轮评选,最后将由终审评委会选出获奖作品和影人,颁奖典礼将于4月中旬举办。(北日)

## 新闻速览

## NBA“羊年贺岁” 创关注纪录

本报讯 美职篮(NBA)日前公布,有共计2.86亿中国内地球迷欣赏了在2月19日至3月4日期间举办的第四届新年贺岁活动NBA“羊年贺岁”。

“羊年贺岁”活动期间,NBA通过中国媒体合作伙伴带来了创纪录的58场赛事直播,这其中包括多达28支球队的精彩比赛。金州勇士和休斯敦火箭的球员还在比赛中首次身着中文球衣,两队在2月20日至3月4日期间穿着中文球衣参加了共7场比赛。

为了庆祝羊年新年,NBA在包括新浪微博、腾讯微博以及微信在内的社交媒体平台举办了一系列的春节主题推广活动,并在各社交媒体平台送出了超过1.2亿个NBA主题虚拟红包。(新文)



## 国足分组对抗热身赛

3月24日,中国队球员于汉超(左)在训练中。当日,中国男子足球队在贺龙体育中心附场进行分组对抗性训练,备战将于3月27日在长沙进行的与海地国家队之间的热身赛。新华社记者 李琼 摄

## 英雄终迟暮 青春不散场



3月22日,北京队球员马布里回到休息室后接受采访。当日,在2014/2015赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)总决赛第六回合比赛中,北京首钢队客场以106:98战胜辽宁药都本溪队,从而以4:2的总比分夺得总冠军,成功卫冕。新华社记者 李明 摄

19年繁华一瞬间,一代传球大师纳什在上周退役,背后留下了无数荣誉却独缺一座奥布莱恩杯。几乎同一天,38岁的马布里带领北京队赢下了他的第三个CBA总冠军。

96黄金一代的两位老兵以不同的方式感动着我们的青春。一位是太阳的团队领袖,一位是尼克斯的独狼,一位职业生涯暮年被伤病所累,在湖人的最后三个赛季总共只打了65场比赛;一位在大洋彼岸的中国老树开花,赢得了尊重并成为城市英雄。

“回忆起我的篮球生涯,我情不自禁就想起了那个拿着篮球并爱上它的孩子。”纳什回忆过去时说:“风之子”的身体天赋并不算出色,没有惊人的弹跳和爆发力,但“如果每个球员都像我一样刻苦,我就该失业了”。他在投篮和传球两项基本技术上拼命打磨自己,终成极致。于是我们有幸见到了

有生以来最精准和充满想象力的传球,以柔克刚、妙笔生花。五次单赛季助攻王、NBA历史助攻榜第三位的纳什同时也是NBA历史上罚球最准的人(90.4%)。格兰特·希尔在得知纳什退役后发了一条推特:“我努力延续自己的职业生涯,能有机会和你一起打球,这一切都值得。”

“真男人赢得比赛”。这是马布里夺冠后进入更衣室说的第一句话。没有去年的眼泪,这次的老马咧嘴大笑露出两排大白牙。四年三冠,两连冠,“我们的王朝就这么建立了!”老马的

脸上是掩饰不住的笑意。

渐渐地,96黄金一代的大师们一个个离我们远去。科比、艾弗森、纳什、雷·阿伦、马布里、华莱士、坎比、佩贾……当年星光璀璨的一代人,如今篮球舞台上只剩也许再打最后一年便退役的科比和CBA里的马布里。

“热爱!我们都是视篮球为生命的人,我们有着很好的基础训练,但是这些不足以支撑我们走这么久,跨过这么多的障碍。”关于他和科比对于篮球的坚持,马布里这么说:“是对篮球的那份热爱支撑着我们努力地训练,撑过一次又一次的伤病,才达到今天的地步。”

我们的青春中充斥着他们的身影,关于他们的记忆也是关于我们自己的。渐渐地,我们都脱下球衣穿上西装,放下篮球拿起公文包,你是否会想起课业繁重的晚上,躲在房间为艾弗森的“蝴蝶舞步”想要大叫又怕吵到父母的心惊肉跳;是否会想起在夏天蝉鸣的操场,挥汗如雨一遍遍模仿科比后仰跳投的蹩脚模样。

英雄终将迟暮,青春不会散场。(新华社华盛顿3月23日电)



纳什背影(资料图片)

## 电影《新步步惊心》 定档七夕

据新华社北京3月24日电(记者白琳)导演宋迪24日在京宣布,陈意涵、窦骁、杨祐宁主演的爱情电影《新步步惊心》将于8月20日七夕在全国上映。影片根据桐华穿越小说《步步惊心》改编,主要围绕女主人公张小文穿越到清朝成为宫女后上演的一段“步步惊心”的爱情故事,重在探讨“爱情的复杂性、艰难性和神秘性”。

宋迪介绍,影片女主角张小花(陈意涵饰)是一名单身都市白领,有苦闷只能向闺蜜倾诉,回到家唯有与猫为伴,在冷冰冰的都市中显得孤独无助;她意外穿越回清朝成为一个叫马尔泰若曦的宫女,认识了四阿哥(杨祐宁饰)和十四阿哥(窦骁饰)等皇子,并与他们上演了一出“步步惊心”的爱情故事。

宋迪说,影片力求突破传统古装戏路,融入欧式元素,从演员造型到场景设计都力求贴合人物性格和剧情设置,“我们把与清朝同时期欧洲差不多的东西重新做了一个组合,加了一些时尚元素,包括主人公的服饰也是根据这个系统推敲出来的,更加新鲜、浪漫和奇幻。”

据介绍,除了视觉奇观化的突破,电影在人物设置和故事结构上着力打造纯爱童话风,女主人公对两位阿哥都有好感,一个是温柔浪漫的侠义骑士,一个是深情内敛的霸道“总裁”,让她难以抉择。

## 语言文字规范知识

## 十八、实现计算机用字的规范化,需要哪几个方面通力合作?

实现计算机用字的规范化,需要以下三个方面通力合作:一是政府主管部门(如教育部、国家语言文字工作委员会、国家技术监督局、信息产业部和新闻出版署)切实负起责任,尽快建立起有效的计算机汉字库自行审批制度和信息技术产品管理制度,加强对各种新设计的印刷字体、进口汉字库以及信息技术产品的管理监督,杜绝各种字形不规范

的软件、硬件进入市场;二是从事计算机汉字库自行设计、制作和软件开发的单位及工作人员要增强法制观念,严格遵守国家已颁布的字形标准,不能以牺牲国家现行汉字标准为代价单纯追求某些字体的新异,确保投入市场的信息技术产品的字形符合国家的规范和标准;三是各地语言文字工作机构和技术监督机构应当加强计算机用字情况的监督检查,逐步建立起有效监督的管理机制,并及时向国家有关主管部门报告情况。总之,要从源头抓起,把住进口渠道,堵源截流,标本兼治,切实加强对计算机汉字库自行设计和研制技术以及信息技

术产品的管理,逐步使信息处理和信息技术产品中使用的国家通用语言文字符合国家的规范和标准。

## 十九、我国现行法律哪些对语言文字使用的内容有规定?

在《商标法》《广告法》《消费者权益保护法》《预防未成年人犯罪法》《未成年人保护法》等法律中对商标广告、商品名称、店堂告示、广播电视、出版物、计算机网络的用语用词的内容问题都作了比较详尽具体的规定。